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N° 1 DE MM. BOGAERT ET DEVLIES

Art. 94bis  (nouveau)

Dans le titre VII, sous un chapitre Ierbis, intitulé:

«Réduction d’impôt pour l’acquisition d’actions
ou de parts de l’employeur et pour épargne-pen-
sion», insérer un article 94bis, libellé comme suit:

«Art. 94bis. — Dans l’article 1457, dernier alinéa, du
même Code, le chiffre «500» est remplacé par le chiffre
«625».».

JUSTIFICATION

Par l’arrêté royal du 10 novembre 2005 modifiant, en ce qui
concerne l’épargne-pension, l’AR/CIR 92 (M.B., 18 novembre
2005, 3e édition, 49.723), le Roi a porté le montant pour l’épar-
gne-pension de 500 à 625 euros. En vertu de l’article 14514 du
CIR 92, la réduction pour épargne-pension ne peut être cumu-

Nr. 1 VAN DE HEREN BOGAERT EN DEVLIES

Art. 94bis (nieuw)

In titel VII, onder een hoofdstuk Ibis, met als op-
schrift:

«Belastingvermindering voor het verwerven van
werkgeversaandelen en voor pensioensparen» een
artikel 94bis invoegen, luidende:

«Artikel 94bis. — In artikel 1457, laatste lid van het-
zelfde Wetboek wordt het getal «500» vervangen door
het getal «625.».

VERANTWOORDING

Bij koninklijk besluit van 10 november 2005 tot wijziging
van het KB/WIB 92 op het stuk van het pensioensparen, B.S.,
18 november 2005, derde uitg., 49.723, heeft de Koning het
bedrag voor het pensioensparen verhoogd van 500 euro tot
625 euro. Ingevolge artikel 14514 kan de vermindering van het
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pensioensparen niet samen met de vermindering van de
werkgeversaandelen ingevolge artikel 1451, 4° worden ver-
kregen. Zowel artikel 1457 inzake werkgeversaandelen en ar-
tikel 1458 inzake pensioensparen voorzien in dezelfde moge-
lijkheid voor de Koning om het bedrag van 500 euro te
verhogen tot ten hoogste 1.000 euro.

Uit het geheel van deze bepalingen blijkt duidelijk dat de
wetgever steeds de bedoeling heeft gehad eenzelfde bedrag
aan belastingvermindering te verlenen aan de belasting-
plichtigen die werkgeversaandelen verwerven dan wel zij die
aan pensioensparen doen. Het amendement herstelt de ge-
lijke behandeling waaraan het koninklijk besluit van 10 no-
vember 2005 afbreuk doet. De artikelen 94bis tot 94quinquies
vervangen inhoudelijk et koninklijk besluit zodat dit laatste wordt
opgeheven.

Nr. 2 VAN DE HEREN BOGAERT EN DEVLIES

Art. 94ter (nieuw)

In voornoemd hoofdstuk Ibis een artikel 94ter in-
voegen, luidende:

«Art. 94ter. — In artikel 1458, tweede lid, van het-
zelfde Wetboek wordt het getal «500» vervangen door
het getal «625.».

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 1.

Nr. 3 VAN DE HEREN BOGAERT EN DEVLIES

Art. 94quater (nieuw)

In voornoemd hoofdstuk Ibis een artikel
94quater invoegen, luidende:

«Art. 94quater. — Het koninklijk besluit van 10 no-
vember 2005 tot wijziging van het KB/WIB 1992 op het
stuk van het pensioensparen wordt opgeheven.».

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 1.

lée avec la réduction pour la libération d’actions ou parts de
l’employeur en vertu de l’article 1451, 4°, du CIR 92. Tant l’ar-
ticle 1457, en ce qui concerne les actions ou parts de l’em-
ployeur, que l’article 1458 du CIR 92, en ce qui concerne l’épar-
gne-pension, prévoient la même possibilité, pour le Roi, de
porter le montant de 500 euros à 1.000 euros au plus.

Il ressort clairement de l’ensemble de ces dispositions que
le législateur a toujours eu l’intention d’accorder une réduc-
tion d’impôts d’un même montant aux contribuables qui ac-
quièrent des actions ou parts de leur employeur et à ceux qui
recourent à l’épargne-pension. Le présent amendement réta-
blit le traitement égal auquel l’arrêté royal du 10 novembre
2005 a porté préjudice. Les articles 94bis à 94quinquies rem-
placent le contenu de l’arrêté royal, de sorte que ce dernier
est abrogé.

N° 2 DE MM. BOGAERT ET DEVLIES

Art. 94ter  (nouveau)

Insérer un article 94ter, libellé comme suit:

«Art. 94ter. — Dans l’article 1458, alinéa 2, du même
Code, le chiffre «500» est remplacé par le chiffre
«625».».

JUSTIFICATION

Voir l’amendement n° 1.

N° 3 DE MM. BOGAERT ET DEVLIES

Art. 94quater  (nouveau)

Insérer un article 94quater, libellé comme suit:

«Art. 94quater. — L’arrêté royal du 10 novembre 2005
modifiant, en ce qui concerne l’épargne-pension, l’AR/
CIR 92 est abrogé.».

JUSTIFICATION

Voir l’amendement n° 1.
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Nr. 4 VAN DE HEREN BOGAERT EN DEVLIES

Art. 94quinquies (nieuw)

In het voornoemd hoofdstuk Ibis een artikel
94quinquies invoegen, luidend als volgt:

«Artikel 94quinquies. — Dit hoofdstuk treedt in wer-
king vanaf het aanslagjaar 2006.».

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 1.

Hendrik BOGAERT (CD&V)
Carl DEVLIES (CD&V)

NR. 5 VAN DE HEREN BOGAERT, DEVLIES EN
DE CREM

Art. 94sexies (nieuw)

In titel VII, onder een hoofdstuk Iter, met als op-
schrift «De Zilversprong» een artikel 94sexies invoe-
gen, luidende:

«Art. 94sexies. — In het Wetboek van de Inkomsten-
belastingen wordt een artikel 104bis ingevoegd, lui-
dende:

«Art. 104bis. — Voor de belastingplichtige die
beroepsinkomsten verkrijgt in de zin van artikel 23, § 1,
1° tot 4 °, ouder is dan 58 jaar en/of een loopbaan van
40 jaar achter de rug heeft wordt voorzien in een bijko-
mende aftrekbare besteding. Deze aftrekbare besteding
wordt van het totaal netto-inkomen afgetrokken en leidt
ertoe dat de personenbelasting vastgesteld vóór verre-
kening van de in de artikelen 157 tot 168 en 175 tot 177
vermelde voorafbetalingen en van de voorheffingen, het
forfaitair gedeelte van buitenlandse belasting en de
belastingkredieten vermeld in de artikelen 134 en 277
tot 296 en vóór de toepassing van de in de artikelen
157 tot 168 vermelde vermeerderingen, van de in de
artikelen 175 tot 177 vermelde bonificatie en van de
belastingverhogingen vermeld in artikel 444 wordt ge-
halveerd.

De Koning bepaalt de voorwaarden waaraan de loop-
baan van de belastingplichtige dient te voldoen om voor
de aftrekbare besteding in aanmerking te komen».»

N° 4 DE MM. BOGAERT ET DEVLIES

Art. 94quinquies  (nouveau)

Insérer un article 94quinquies, libellé comme suit:

«Art. 94quinquies. — Le présent chapitre entre en
vigueur à partir de l’exercice d’imposition 2006.».

JUSTIFICATION

Voir l’amendement n° 1.

N° 5 DE MM. BOGAERT, DEVLIES ET DE CREM

Art. 94sexies (nouveau)

Dans le titre VII, insérer sous un chapitre 1erter,
intitulé «Bonus de fin de carrière», un article
94sexies, libellé comme suit:

 «Art. 94 sexies. — Un article 104bis, libellé comme
suit, est inséré dans le Code des impôts sur les revenus
1992:

«Art. 104bis. — Une dépense déductible supplémen-
taire est accordée au contribuable qui acquiert des re-
venus professionnels au sens de l’article 23, § 1er, 1° à
4°, est âgé de plus de 58 ans et/ou compte une carrière
professionnelle de 40 ans. Cette dépense déductible
est déduite du revenu net total et a pour effet de réduire
de moitié  l’impôt des personnes physiques déterminé
avant l’imputation des versements anticipés et précomp-
tes visés aux articles 157 à 168 et 175 à 177, de la
quotité forfaitaire d’impôt étranger et des crédits d’im-
pôt visés aux articles 134 et 277 à 296 et avant l’appli-
cation des majorations prévues aux articles 157 à 168,
de la bonification prévue aux articles 175 à 177 et des
majorations d’impôt prévues à l’article 444.

Le Roi fixe les conditions auxquelles la carrière du
contribuable doit satisfaire pour qu’il puisse bénéficier
de la dépense déductible.».
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VERANTWOORDING

In het kader van de sociaal-economische uitdagingen die
op ons afkomen, meer bepaald de vergrijzingsproblematiek
en de globalisering, is absoluut vereist dat er maatregelen
worden genomen die de financiering van de sociale zeker-
heid op lange termijn veiligstellen, de loonkost afbouwen en
de activiteitsgraad van 55-plussers opkrikken. Om deze ob-
jectieven gezamenlijk te verwezenlijken wordt vaak terugge-
grepen naar een combinatie van een lastenverlaging op ar-
beid enerzijds en een nieuwe financieringsbron (algemene
sociale bijdrage) of een sanering van de uitgaven
(pensioenmalus) voor de sociale zekerheid anderzijds.

Zelden of nooit wordt terzake een maatregel genoemd die
er eveneens in slaagt de bovenstaande objectieven te reali-
seren maar die daarenboven vermijdt dat beroep dient te wor-
den gedaan op een nieuwe financieringsbron van de sociale
zekerheid. Het gaat meer concreet om een belasting-
vermindering die wordt toegekend aan alle werkenden die
ouder zijn dan 58 jaar of een loopbaan van 40 jaar achter de
rug hebben waardoor hun gemiddelde belastingvoet (inclu-
sief persoonlijke sociale zekerheidsbijdragen) wordt gehal-
veerd. In het voorliggende wetsvoorstel wordt deze maatregel
vertaald in een aftrekbare besteding die de verschuldigde fe-
derale belasting alvast halveert.

Het gaat om een maatregel die zichzelf meer dan terug-
verdient. Een studie van het Ires1 toont aan dat de maatregel
leidt tot het verhogen van de effectieve pensioenleeftijd met
maar liefst 4 jaar2. Vermits er op dit ogenblik weinig personen
ouder dan 58 jaar op de arbeidsmarkt zijn, zal de maatregel
op korte termijn een kleine budgettaire kost induceren. Daar-
entegen worden de werkenden aangemoedigd om niet langer
te kiezen voor of in te gaan op voorstellen met betrekking tot
een vervroegde pensionering. Dit leidt tot een sterke verho-
ging van de fiscale basis en dus ook van de belasting-
ontvangsten voor de Staat. Ook op langere termijn overtref-
fen de baten de kosten, zodat de maatregel tegelijkertijd toelaat
om de belastingen op arbeid verder af te bouwen. Tot slot
begunstigt de maatregel alle bevolkingsgeneraties, zelfs de
huidige gepensioneerden3-4.

JUSTIFICATION

Dans le cadre des défis socioéconomiques qui nous
attendent, plus particulièrement le vieillissement de la
population et la globalisation, il est absolument indispensable
de prendre des mesures qui garantissent le financement de la
sécurité sociale à long terme, réduisent le coût salarial et
relèvent le taux d’activité des plus de 55 ans. Pour réaliser
conjointement ces objectifs, on recourt fréquemment à la
combinaison d’un abaissement des charges qui pèsent sur le
travail, d’une part, et d’une nouvelle source de financement
(cotisation sociale générale) ou d’un assainissement des
dépenses (malus pension) de la sécurité sociale, d’autre part.

En revanche on n’évoque que rarement, voire jamais, de
mesure qui, tout en parvenant à réaliser les objectifs
susmentionnés, évite de surcroît que l’on doive faire appel à
une nouvelle source de financement de la sécurité sociale. Il
s’agit plus concrètement d’une réduction d’impôt accordée à
tous les actifs âgés de plus de 58 ans ou pouvant se prévaloir
d’une carrière professionnelle de 40 ans, qui a pour effet de
réduire de moitié leur taux d’imposition (y compris les
cotisations personnelles de sécurité sociale). Dans le présent
amendement, cette mesure se traduit par une dépense
déductible qui réduit en tout cas de moitié l’impôt dû au ni-
veau fédéral.

Il s’agit d’une mesure plus que profitable. Une étude de
l’Ires1 montre que la mesure entraîne une augmentation de
l’âge effectif de la pension de pas moins de 4 ans2. Étant donné
qu’actuellement, il y a peu de personnes de plus de 58 ans
sur le marché du travail, la mesure n’aura, à court terme, qu’un
coût budgétaire réduit. En revanche, les actifs sont encouragés
à ne plus donner suite aux propositions relatives à la retraite
anticipée. Il en résulte une forte augmentation de la base fis-
cale et, partant,  des recettes fiscales de l’État. À plus long
terme aussi, les profits sont supérieurs aux coûts, de sorte
que la mesure permettra simultanément de continuer à réduire
la pression fiscale sur les revenus du travail. Enfin, la mesure
sert les intérêts de toutes les générations de la population,
même les pensionnés actuels3-4.

1 Voir Regards économiques, n° 32, septembre 2005.
2 Dans l’étude de l’Ires, l’introduction d’une cotisation sociale

généralisée de 5% sur tous les revenus a pour effet d’augmenter
l’âge effectif de la pension d’un an. L’introduction d’un malus pen-
sion de 4% par année de départ avant l’âge de 60 ans débouche
sur une constatation similaire.

3 Une hausse de l’offre de travail induit une diminution de l’intensité
en capital, qui entraîne, à son tour, une augmentation du taux
d’intérêt réel et, partant, du produit de l’épargne.

4 Dans le scénario d’une cotisation sociale généralisée et d’un malus
pension, c’est la génération née entre 1930 et 1950 qui consent
un sacrifice, étant donné que ces mesures grèvent les revenus
de la pension.  Cet effet ne peut pas être compensé, pour cette
catégorie de personnes, par une réduction de la taxation du travail.

1 Zie Regards Economiques, n° 32, september 2005.
2 In de Ires-studie leidt de invoering van een asb van 5% op alle

inkomens tot een verhoging van de effectieve pensioenleeftijd van
1 jaar.  De invoering van een pensioenmalus van 4% per jaar van
uittreding vóór de leeftijd van 60 jaar leidt tot gelijkaardige bevin-
dingen.

3 Een stijging van het arbeidsaanbod leidt tot een vermindering van
de kapitaalintensiteit. Dit leidt op zijn beurt tot een verhoging van
de reële intrestvoet en dus tot een hogere opbrengst van het spaar-
geld.

4 In het scenario van een asb en pensioenmalus is het de generatie
geboren tussen 1930 en 1950 die inlevert ten gevolge van het feit
dat deze maatregelen drukken op hun pensioeninkomens. Dit ef-
fect kan voor deze categorie niet gecompenseerd worden door de
lagere taxatie op arbeid.
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N° 6 DE MM. BOGAERT, DEVLIES ET DE CREM

Art. 94septies (nouveau)

Insérer un article 94septies, libellé comme suit:

«Art. 94septies. — L’article 94sexies entre en vigueur
a partir de l’exercice d’imposition 2006.»

JUSTIFICATION

Voir l’amendement n°1.

NR. 6 VAN DE HEREN BOGAERT, DEVLIES EN
DE CREM

Art. 94septies (nieuw)

Een artikel 94septies invoegen, luidende:

«Art. 94septies. — Artikel 94sexies treedt in werking
vanaf het aanslagjaar 2006.».

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 1.

Hendrik BOGAERT (CD&V)
Carl DEVLIES (CD&V)
Pieter DE CREM (CD&V)
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